

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

Hemos recibido multitud de tarjetas de salutación, con motivo de la nueva entrada de año.

No acostumbrados á usar de ese proceder, hacemos constar aquí nuestro agradecimiento por la atención que nos halaga, deseándoles á todos —y particularmente á nuestros abonados— muchas prosperidades en el nuevo año.

Que el 1916 sea la fecha que rememore una paz estable entre las diversas naciones del mundo!

Año nuevo, vida nueva?

¿Quién no habrá saludado la entrada del 1916 con la frase sacramental: Año nuevo, vida nueva; que parece la expresión de un arrepentimiento que no existe y el propósito de enmienda que se convierte en persistencia en el mal?

Es posible que algún tiempo tuviera esta frase un valor real, pero hoy es uno de tantos lugares comunes alrededor del que suelen hacerse, al finalizar el año, infinitas reflexiones y darse multitud de consejos para el año nuevo, que después no son seguidos ni por el mismo consejero.

En la vida de los pueblos también puede observarse que las grandes transformaciones no se llevan á efecto coincidiendo con las entradas de año alguno, y si se dice, por ejemplo, la revolución del 48, no quiere esto decir sino que en ese año se desarrollaron los hechos más culminantes de un movimiento preparado con mucha anterioridad y que sucedieron en dicha fecha por la razón sencilla de que en alguno tenían que suceder.

Nosotros estamos convencidos de que todo seguirá igual, claro está que sin negar la marcha natural del Progreso hacia la sociedad anhelada. «Por lo demás» la sangre proletaria seguirá derramándose en los campos de batalla —Marruecos entre ellos— en aras de la ambición capitalista y del orgullo imperialista; la burguesía continuará explotando á los que no tienen otro patrimonio que la fuerza muscular ó la inteligencia, y así todo igual que el año pasado.

En este Alicante de nuestros pecados también seguirá el caciquismo rojista dominando el tinglado político; seguirá una parte del pueblo tratando de liberarse de tal caciquismo y dando vida sin darse cuenta á otro; seguirá otra parte del pueblo, la más numerosa, sin enterarse de nada y sin abandonar su abulia suicida, y otra parte, la menos numerosa pero la más cons-

ciente, seguirá desentendiéndose de las luchas de politiquillos, haciendo caso omiso de ofertas de protecciones —cuando no falsas interesadas y laborando por la dignificación de nuestra querida ciudad.

Y nosotros, los que ponemos nuestros entusiasmos en la mayor eficacia de la labor emancipadora de esta modesta publicación, prometemos continuar, igual que el año pasado y que los otros, dando palo de ciego á los detentadores de los derechos humanos y haciendo en cambio justicia á quien la merezca.

Y nada más.

Postal diaria

Cada hora que transcurre en el reloj del tiempo, es indiscutible que la humanidad da un paso, aunque lentamente, por la senda del progreso, dirigidos bajo las leyes naturales en busca de la regeneración. No importa que los tiranos opriman al pueblo él por sí solo dejará de ser esclavo, guiado por la verdadera luz natural, que es la dictadura del mundo civilizado

ANONIMO.

POETAS ESPAÑOLES

Himno á la aurora

Los que pensáis ungidos
al yugo del potente
y la tierra benigna
fecundáis de simiente
y lo que da su seno
de sangre y de sudor...

Los que jadeáis sin tregua,
tras mendrugo precario,
y alimentáis al mundo...
esclavos del salario:

¡Alzad los corazones,
mirad al nuevo albor!

II
¡Mirad cómo rosadas
resplandecen las cumbres
y unánimes convergen
las vastas muchedumbres,
despiertas ya por siempre
del secular sopor!

III
Y al aire se dilatan
los pechos fraternales
al ritmo jubiloso
de cantos augurales
que esparcen por los ámbitos
un divino temblor:

III
¿Qué importa si los buhos
multiplican su vuelo
tendiendo alas de sombra
contra el profundo cielo?
Bien pronto ya sus ojos
cegará el resplandor...

Y si en rabia nictálope
grazan contra la aurora,
su rabia nos confirma
la hora... ¡Nuestra hora,
visionarios obreros
de otro mundo mejor!

IV
¡Con brazo inexorable
derribaremos todo
lo que es hoy antro infecto
de tinieblas y lodo!

Donde germina el hongo
plantaremos la flor...
¡Cimentada en la roca
será nuestra colmena,
y de polen y miel

estará siempre llena,
pues no habrá quien la robe
ni holgará su labor!

V
¡Para todos los ojos
la luz del firmamento!
¡Para todos los pechos
el hálito del viento!
Para todas las almas
un efuvio de amor!

¡Y la estirpe que viene
se llevará con ella
la antorcha que encendimos
descolgando una estrella,
á plantarla en la cumbre
del eterno dolor!

AUGUSTO BURGE

LAS SUBSISTENCIAS

La vida imposible

Es hora de llamar la atención de las autoridades y de dar el grito de alerta al pueblo. No basta, no es lo suficiente con que el Gobierno diga que el problema de las subsistencias preocupa su atención grandemente, que gestiona su alivio acudiendo á esos ú otros terrenos y tocando esos ú otros resortes, pues el encarecimiento ha tomado ya tal cuerpo, ha llegado ya á un extremo tal de gravedad que, verdaderamente, urge, se hace necesario acudir rápidamente á atajar lo que por momentos se va convirtiendo en crónico estado y situación de hecho cuando no de derecho, por los abusos de los que acaparan los artículos para, sin escrúpulos de conciencia, comerciar y explotar á espaldas del Gobierno y de la salud y paciencia del pueblo, al cual vejan y escarnecen.

Esto no puede ser, no debe ser, no tiene razón de ser que los acaparadores y explotadores abusen del modo y manera tan infame como vienen abusando de ese estado actual de cosas, de esa situación que la desidia y el abandono, más que la gravedad de las circunstancias presentes á que nos ha

conducido la guerra europea, ha creado en beneficio de los menos, pero más osados, y en perjuicio de los más pero menos atrevidos en parar los pies, cual se merecen, de los vampiros explotadores del pueblo.

Es tan grande, tan numeroso, tan extraordinario el número de artículos que, como quien no quiere la cosa, á la chita y callando, solo por el prurito de la explotación han ido aumentando de su precio normal que es imposible el poder sustraerse uno de la acción del engranaje comercial y económico. Place á uno tirar del hilo, ya está, pues, el ovillo en marcha... Y esto es lo que viene ocurriendo. Se aumentó, abusando, el precio de un artículo; pues á este han ido siguiendo los otros, con ó sin, también justificado motivo ó causa. Pero el pueblo paga!

Y esto es abusivo y tras de abusivo vergonzoso que acurra. En esto el Gobierno puede y debe, cuanto antes, tomar cartas en el asunto; debe y puede el Gobierno intervenir, ó de lo contrario intervendrá el pueblo impelido, acosado por la misma necesidad que da el derecho de no ser atropellado bajo la amenaza del hambre y de la explotación, debido al encarecimiento de las subsistencias y de otros artículos que hacen la vida sumamente imposible.

No se olvide que todo abuso justifica el abuso.

VICTOR D. ALMAGRO

EN EL TEATRO VERANO

Certamen cultural

El domingo último era el día que había designado la Federación Nacional Escolar, para la repartición de premios del Certamen Cultural que organizó y fué anunciado á mediados del mes de Agosto del año próximo pasado.

A la hora anunciada apareció en el escenario del Teatro de Verano, acompañado del señor gobernador civil de esta provincia que presidía el acto, don Rafael Altamira, á quien los estudiantes habían encargado que dirigiera la palabra al público, después de efectuado el reparto de los premios á los señores que los habían obtenido y dió principio el acto.

El secretario de la Federación, señor Terrés (E.) leyó la memoria que había escrito para el acto, en la cual detallaba y hacía constar con llaneza y claridad sumas, las múltiples y penosas dificultades que se habían tenido que vencer para llegar á la realización del acto que en aquellos instantes nos congregaba en el Teatro.

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.-ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Al terminar la lectura, una estruendosa salva de aplausos le fué tributada, como premio á su lucido trabajo.

Acto seguido, se dió principio al reparto de los premios. El señor gobernador civil de la provincia fué entregando á todos los señores premiados el correspondiente diploma á la vez que el premio al que se habian hecho acreedores.

Como no recordamos con seguridad los lemas de los trabajos que han sido premiados, ni tampoco los temas que han desarrollado los señores premiados, nos contentamos con dar la siguiente nota, en la cual se contienen los señores premiados y el número de premios que ha obtenido cada cual:

Don Teodoro Terrés Lladó, tres premios.

Señorita Blanca Martínez Bas, dos premios.

Don Antonio Crespo Fuentes, dos premios.

Don Conrado Llopis, dos premios.

Don Angel Ecurra Sánchez un premio y un accesit.

Don Juan Albert Roses, un premio y un accesit.

Don José María Pérez Pérez, un premio.

Don Julián Tauriz, un premio.

Señorita Consuelo Vallcanera, un premio.

Don Santiago Aja, un premio.

Don Alvaro Pascual Leone, un premio.

Don Guillermo Hijarrubia; un premio.

D. Silvio Escolano, un premio.

D. Francisco Yúfera un premio.

D. Mannel Lopez González, un premio.

D. Isaias Morales, un accesit.

D. Jose Salvador, un accesit.

D. Juan Sabio Barroso, un accesit.

Terminado el reparto de los premios, el Sr. Hernández Catá, distinguido y culto literato, dió lectura á la poesia premiada con el premio de honor de S. S. M. M. los Reyes don Alfonso y doña Victoria, y al finalizar la lectura una patronadora salva de aplausos hizo que saliera varias veces á recibirlos el autor.

Acto seguido, el señor Esteban Calle, poeta de gran valia, dió lectura á una poesia escrita expresamente para el acto y dedicada á la Federación Nacional Escolar. Todos los elogios que de ella puedan hacerse todos los calificativos que puedan dedicársele serán insuficientes para hacer comprender la incomparable maestria que ha demostrado el señor Calle al escribirla.

Varias veces tuvo necesidad de interrumpir la lectura para escuchar las inmensas y prolongadas ovaciones que el público entusiasmado le tributaba. Pero lo mejor de la tarde, lo que más aliciente ha dado á esa fiesta cultural, ha sido el discurso ó conversacion familiar, que pronunció don Rafael Altamira.

No sólo fué su oratoria grande y majestuosa la que nos subyugó, no sólo fué su palabra magna, sino las cuestiones que trazó y explicó con arte soberano, y con incomparable maestria.

Todo elogio será poco para ensalzar la labor que realizó al hablar ante un público tan numeroso, como el que llenaba el Teatro de Verano, todos le es-

cuchaban con verdadera atención, con religioso silencio.

Al finalizar su hermosa y elocuente discurso, el público le aplaudió con el mayor entusiasmo, prolongándose la ovación durante largo rato.

Los vivas á Altamira, al insuperable maestro, fueron tan numerosos como entusiastas.

Al cesar la frenética ovación que se tributaba al señor Altamira, el gobernador civil de esta provincia don Francisco de Federico, usó de la palabra para felicitar á los estudiosos jóvenes que habian obtenido premio, ofreciéndose para cooperar á la cultural labor emprendida por la Federación Nacional Escolar, (Sección de Alicante.)

El señor de Federico aprovechando la circunstancia de encontrarse ante un público tan numeroso y distinguido, dirigió un saludo al culto pueblo alicantino.

Al terminar el breve y elocuente discurso la dignísima autoridad provincial, que tuvo frases alentadoras, para la juventud estudiosa, fué objeto de nutridos aplausos y demostraciones de afecto muy merecidas.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia. Asistencia de partos á domicilio. Academia preparatoria para la carrera de matronas. Hospedeja para embarazadas.

Carrtera de San Vicente núm. 33 piso primero.

La Casa del Maestro

Los Maestros Nacionales de la provincia han tenido la feliz idea de crear su casa,

Ya no son unicamente los modestos obreros del trabajo los que se organizan para levantar sus «casas»; tambien los obreros intelectuales, nuestros afines, los que educan nuestros hijos, los que laboran y siembran en el campo del espíritu las semillas del saber, por las cuales hemos de regenerarnos, crean su hogar y se constituyen en organismo fuerte y disciplinado, dando ejemplo de fraternidad y amor de clase estrechándose, en apretado haz,

La unión es la fuerza—la regeneración y reivindicación de una clase depende de la clase misma, de los compañeros afines, que trabajan por un mismo ideal: ellos, por la cultura, nosotros

por la conquista de nuestros derechos.

La Asociación provincial de maestros nacionales aspira á algo más que á fines puramente societarios, la Junta ha contraído el compromiso de honor de crear la Casa en donde el maestro rural encuentre su habitación y su cocina, su biblioteca y el salón de recreo. ¿Logrará tan hermosos deseos? no lo dudamos; porque todo se puede cuando en los organismos hay administración, entusiasmo y voluntad.

Aplaudamos los obreros del trabajo á nuestros compañeros los obreros de la inteligencia, por tan laudable empresa, y sirvan estas letras de afectuoso saludo á la Junta Provincial de Maestros y asociados a la vez que de estímulo para llegar á realizar su obra

Sucesos

Vuelco

A unos trescientos metros de la carretera en construcción de Novelda á La Romana volcó rodando por un terraplén el carro que guiaba Juan Verdú Vicente, quien resultó muerto.

Un muchacho que le acompañaba llamado Plácido Pérez Navarro, de 15 años de edad se fracturó una pierna.

Cuando ocurrió el accidente iban dormidos ambos individuos.

Marinero furibundo

Moisés Ortiz Alcaraz, que se encuentra en Alicante en uso de licencia, promovió un monumental escándalo en la calle de Pizarro.

Los de Seguridad que trataron de reducir á la obediencia al Ortiz fueron maltratados también.

En la inspección de vigilancia golpeó á algunos agentes de la policia, rompiendo un cristal y causando una herida en el codo derecho al vigilante Llorca que fué asistido en la Casa de Socorro.

El mitin de Sax

Organizado por la Sociedad de Oficios Varios «La Guía del Obrero» (Sociedad que se fundó recientemente, y que ya cuenta con mas de 350 afiliados), tuvo lugar el día 1.º del corriente un mitin de propaganda sindicalista.

Presidió el acto el presidente de dicha entidad Marcelino Gil, é hicieron uso de la palabra Teófilo Gil, Vicente Gil, Pedro Santos y el camarada Antonio Loredo, todos procedentes de Elda.

El mitin se celebró en el Teatro Echegaray y se vió repleto de mujeres y hombres, que ansiosos fueron á escuchar á los que tenían que hablar.

Todos los oradores explanaron los beneficios que las sociedades reportan siempre que estas tengan una orientación francamente revolucionaria. Pusieron de relieve la injusticia social imperante, y se les encomendó que nunca admitan en el seno de la Sociedad las cooperativas y la política si quieren llegar á cumplir la misión que el proletariado emancipado tiene encomendada, pues está experimentalmente demostrado que las cooperativas, solo sirven para unos pocos emanciparse de que el burgués le explote, explotando ellos la candidez de sus afiliados y la política por ser una cosa parecida.

Se puso de manifiesto los estragos que causa el capitalismo pues cuando á el conviene, lanza los pueblos á que se degüellen mutuamente, por parecer lo poco la unica explotación que en campos fábricas y talleres ejerce, explotación que palautinamente va aniquilando la raza, y una vez demostrado los resultados nefastos que del capital emanan, se patentizó que es preciso, que es indispensable, que es ley de vida ó muerte, crear federaciones locales, después comarciales y así sucesivamente, hasta crear la Internacional, para todo de acuerdo, cambiar la estructura social de esta sociedad maldita, y sobre sus ruinas, crear la sociedad del trabajo y del amor, donde el hombre no explote al hombre.

También se combatió la religión y los vicios como el alcohol y el juego, por tender todo esto á embrutecerlo y hacerle más desdichado.

Se explanaron las armas que el sindicalismo tiene para vencer al capital, tales como el boicot, el sabotaje, el label y la huelga general.

Todos los oradores fueron aplaudidos á la terminación de sus discursos.

El pueblo obrero quedó muy satisfecho del acto, pues después de salir del mitin se dirigieron al local social, y una vez allí el compañero Santos y José Gil les dirigieron la palabra.

Los burgueses de Sax están que se abstienen de respirar fuerte, temiendo la acometida de que van á ser objeto por parte de los que pacientemente han estado consintiendo que se les explotara tanto y por tanto tiempo.

Ya era hora obreros de Sax que os asociarais y que cuando llegue la ocasión (que no tardará) les hagais saber á vuestros chupópteros, que ya no sois los que por un mezquino jornal trabajais desde que amanece el día hasta que anochece.

Sed fuertes y guardad con ellos la consideración que ellos han guardado con nosotros; antes porque los años eran malos os daban mal jornal, y ahora que son buenos, que venden el vino como les dá la gana, os dan 2 pesetas o 9 reales para que comais toda la familia, os hagais rosas paguéis alquiler, y como lo que os sobre, comprais tabaco, etc. ENRIQUE SANTA

Obreros: Leed y propagad ALICANTE OBRERO

NOTICIAS

La dueña del acreditado almacén de calzado «La Lucentina», doña Asunción Aracil, ha tenido la atención de regalarnos dos bonitos y elegantes almazaques.

Agradecemos la atención.

SE NECESITA una buena oficiala de planchado en el taller mecánico Sagasta, 22.

Mañana miércoles a las siete de la noche tendrá lugar en la Casa del Pueblo la conferencia anunciada para el sábado último, y que no pudo celebrarse por una causa involuntaria.

Como las anteriores celebradas, correrá a cargo del señor Verdes Monte negro.

Se indica para presidente del Tiro Nacional, al conocido comerciante y propietario don Antonio Bono, y para vicepresidente de dicha Sociedad, al elocuente letrado y concejal del Ayuntamiento, don José Guardiola Ortiz.

El primero de año celebró la sociedad «Constante Alona» con un banquete la toma de posesión de su nueva Junta.

Entre todos los socios reinó la más completa armonía y hubo derroche de ingenio y humorismo.

Brindose por la pronta terminación de la guerra y por la fraternidad universal entre todos los hombres.

Ha sido nombrado médico titular de Jijona, don José Carretero, persona conocidísima en esta capital.

Don Juan Such Roca, don Angel

TINTORERIA BARCELONESA

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha a vapor sin descubrir las prendas. Se tñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tñen en diferentes colores.

Martínez y otros vecinos de Benalúa han visitado esta mañana al gobernador civil para denunciarle que hace algún tiempo anda enfermo y abandonado por aquel barrio un niño.

Este se alimenta con los trozos de pan que recoge y pasa las noches a la intemperie.

Su madre falleció y el autor de sus días que es a quien compete recogerlo se niega al parecer a ello.

El ministerio de Marina publica en la «Gaceta» recibida ayer en nuestra ciudad el siguiente aviso que interesa a los navegantes:

«Costas Orientales. — Minas submarinas. — A causa de la presencia de minas submarinas, la navegación es peligrosa hasta nuevo aviso por las proximidades de las costas turcas de Anatolia y de Caramania y de la costa búlgara del mar Egeo.

La comisión organizadora de la juventud republicana, ruega a todos los republicanos y en particular a los ya inscritos se sirvan asistir el jueves a las siete de la noche a la reunión que se celebrará en el Circulo Republicano de la plaza Hernán Cortés, para tratar asuntos de vital interés para los republicanos.

Es esperado en esta capital el gobernador de Huesca, don Federico Soto Moliá.

La Asociación de la Prensa sigue recibiendo donativos en metálico y juguetes para la festividad de los Reyes. Este año la fiesta que celebran los periodistas alicantinos en honor de los niños pobres, revestirá mayor brillantez si cabe que en años anteriores.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

Esta noche en el Salón Moderno se proyectarán las películas «La corte de Romanda», delicadísima comedia; «El testigo ciego», drama en dos partes y la cómica en dos partes «Lucha cómica por un millón».

Continúan contándose por llenos las funciones en el Cine Sport.

Anoche se puso en escena «El barquillero», que alcanzó una feliz interpretación.

Esta noche estreno de «La Restauración».

Las calles del barrio de San Anton se encuentran en un deplorable estado por su gran abandono.

Invitamos al nuevo alcalde señor

Pobil á que visite las calles que forman dicho barrio y se convencerá de lo que decimos.

De la guerra europea

El hundimiento del «Persia», Londres. Dicen de El Cairo á la Agencia Reuter que el vapor «Persia» fué torpedeado sin previo aviso y se hundió á los pocos minutos.

El Lord anuncia que los supervivientes del vapor «Persia» se clasifican del modo siguiente: 59 pasajeros, de los que 17 son mujeres.

Tripulantes: 38 blancos y 59 de color.

El cónsul americano en Atenas, Mr M e Nooy, figura entre los desaparecidos.

Ciento cincuenta y ocho supervivientes del «Persia» han llegado á Alejandría.

Se cree que entre ellos hay 60 pasajeros.

Han llegado á Alejandría 153 pasajeros supervivientes del «Persia».

Siguen los triunfos

Paris. En Bélgica, la artillería francesa de campaña y los cañones de trincheras han bombardeado las posiciones alemanas de la región de las Dunas, e u an

Diversiones públicas

CINE SPORT

Fancías por secciones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura atípico el icantina Erneatita Fons. — Preferencia 35 céntimos. — General, 15.

SALON MODE NO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sesión continua desde las siete en adelante. — Preferencia, 15 céntimos. — General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. — Preferencia 15 céntimos general 5

Desde las seis y media en adelante, sesión permanente.

Gran vestido en sombreros y

gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

encuentra ni el tiempo de visitarla, prefiriendo pasar esas horas alegremente en otra parte.

Se interrumpió porque vió el rostro de Celso tomar una indefinible expresión de dolor y sospecha.

Y fuera de sí, agarrando una mano de María y apretándosela á punto de lastimarla:

— Explíquese usted, — dijo medio loco, — quiero saber dónde iba mi mujer; de lo contrario, creeré que habéis hablado para defender á mi madre, y sois una embustera.

María empezó á temblar de manera que chocaban sus dientes, y comprimiéndose el pecho con las manos, murmuró bajando la cabeza:

— Pues bien, sí, he mentado... me hacia daño oírle maltratar á su madre.

Celso se levantó para marcharse, pero volviendo atrás dijo:

— No debiera excusarla á usted, porque se une á los demás para arrojar su piedra contra una inocente, pero no olvido que la he querido á usted como á una hermana, y que es ahijada de mi madre; así que le alargo mi mano dejándola sin rencor.

— Usted iba á salir.

— Es verdad; pero no tengo prisa. Venga, venga.

Celso la siguió conmovido, encantado. Cuando todavía no había conocido á Antonia, sus horas más agradables habían transcurrido al lado de María, que su madre prefería, y de la cual no podía menos de admirar la sorprendente belleza, el espíritu recto y la enérgica voluntad.

Nunca hubiera pensado hacerla su mujer pero la amaba como á una hermana y hubiera sido feliz si lo frera realmente.

María, al principio turbada por aquel encuentro, se sobrepuso en seguida y llevó al joven á su modesto saloncito, rogándole se sentara.

— ¿Está usted sola, señorita? — preguntó Celso sin saber por qué.

— Sí, contestó con alguna tristeza María, — yo no podía dejar las lecciones para acompañar á mi madre á la costa para restablecer su salud, muy quebrantada en estos últimos tiempos. Por suerte ha podido ir á casa de una hermana, cuya, yo he quedado sola, y en las horas que no doy lecciones estoy con la madrina.

Edición especial de Alcoy

doles graves daños, acasio cuando dos incendios y haciendo estallar dos depósitos de municiones.

Andres medio á obscuras

Londres. Como la iluminación de las calles ha sido reducida más aún, á causa del miedo á los «zeppelines», los bordillos de las aceras fueron pintados de blanco, para hacerlos más visibles á los viandantes. También los brazos de los policías, que regulan, el tráfico de vehículos levantando los brazos, llevan por la noche mangas blancas.

Detenidos

Amsterdam. Comunican de Salónica que la detención de los cónsules de Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía se llevó á cabo con tal rapidez y sigilo, que todos ellos fueron sorprendidos, á pesar del gran número de espías que tenían á su servicio.

Estos últimos temen por su seguridad.

Las autoridades griegas presentaron una demanda formal pidiendo explicaciones, y ya se les ha contestado.

El representante alemán se mostró irascible.

El Ayuntamiento

El sábado por la mañana celebró sesión extraordinaria nuestro Ayuntamiento para la toma de posesión de los nuevos concejales, quedando constituido en la siguiente forma:

Alcalde, don Miguel Payá Pérez; primer teniente alcalde, don Enrique García Mataix, segundo teniente alcalde, Francisco Andrés Gisbert tercer teniente alcalde don Rafael Raduan Casamichana, cuarto teniente alcalde D. José Chinchilla Montava, quinto teniente alcalde, don Camilo Terol, sexto teniente alcalde, don Francisco Matarredona primer sindico, don Francisco Moltó Navarro, segundo sindico don José Seva Cabrera.

Concejales don José Vicens Moltó, don Rafael Barceló Valor, don Francisco Silvestre Abad, don Francisco Payá Miralles, don Fernando Cabrera Cantó, don Santiago Gadea Boronat, don Gonzalo Soler Moya, don Camilo Gisbert Valles, don César Puig Martínez, don Miguel Botella Berenguer, don Enrique Laporta Blanes, don Antonio Abad Gadea, don Juan Botella Asensi, don Salvador Picó Nadal, don José María Rodes Masanet, don Juan Matarredona Pérez, don Salvador Soler Coll, don Rafael Cantó Monllor, don Francisco Moltó y don Santiago Gisbert Boronat.

Esperamos que el nuevo Ayuntamiento realizará una buena administración en beneficio de nuestro querido pueblo.

Alcoy al día

Comentarios

En todos los centros políticos se hacen comentarios por la designación de cargos en el nuevo municipio.

Los liberales han sido desgraciados este año.

¡Señores conformacion!

Calderón

Se anuncia que para el día ocho del corriente tendrá lugar el debut de la compañía dramática española, en el Teatro Calderón dirigida por D. Francisco A. de Villagomez en la que figura de primera actriz Teresa Malgoza.

De viaje

Ha salido para Jijona y Alicante nuestro compañero director señor Llorens Mira.

Accidente

El viernes fué curado en este centro benéfico, Miguel Garcia Serra de 44 años de varias heridas en el antebrazo derecho producidas por un tubo.

Por riña

Francisco Bou Pascual de 40 años domiciliado en la calle San Rafael número 6, ha sido curado de una herida incisa en el labio superior y unas escoraciones en la mejilla derecha a consecuencia de una riña.

Embriaguez

Vicente Blanquer Lledó de 55 años que vive en la calle Parisina número 20, fué curado de escoraciones en las manos y en las orejas, en estado de embriaguez.

Esos perros

El niño de siete años domiciliado en Algezares número 16 llamado Francisco Pérez, ha sido curado de una mordedura de perro.

Casual

También fué curado en la Casa de Socorro, el niño Miguel Payá, de 12 años de una herida, contusa en la región frontal producida por caída de un martillo.

Ruego

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera

Sagasta, 55

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Virgen de Belen, 13.

Tipografía Obrera

Calle de San Ildefonso, número 8

Alicante

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza helada y toda clase de bebidas, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Comprado se conserva despues de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de maderas artificiales: maderas de tres de ancho por 180 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en A. pe.

Podrán dirigirse á su dueño en A. pe, Francisco Navarro.

Talonarios

Se hacen en esta imprenta á precios módicos.

Un inmenso dolor llenó de repente el corazón de Celso; sus ojos se llenaron de lágrimas y dijo con voz conmovida:

—¿Le ha dicho mi madre la desgracia que me sucede?

—Lo sé,—contestó Maria dulcemente,—y crea que lo sentimos.

—Usted quizás si pero mi madre no,—interrumpió Celso.—Sé que ha dicho que me merezco lo que me sucede.

La joven se estremeció, pero con acento vibrante dijo:

—Su madre de usted no es injusta y debería usted conocerla, señor Celso. Puede que en un momento, herida por los disgustos que usted le ha proporcionado, haya dejado escapar una frase dura, pero su carácter es generoso.

—No lo es para mí,—siguió diciendo Celso. Mi madre se ha mostrado cruel conmigo; no ha querido excusar ni comprender la pasión que me ligaba á aquella joven, digna de todo mi amor.

—Maria se habia puesto muy pálida, pero sus ojos miraron á Celso severamente, y con acento resuelto preguntó:

—¿Usted sabe si su madre encontró que

verdaderamente lo fuera? ¿Su mujer de usted le ha referido el coloquio que tuvo con la señora Raimunda? ¿Si su madre de usted le rogó llorando que no se casara con ella, si se mostró inexorable despues, creyó que no tuviera razones justas para ello?

—No,—rebatió el joven,—mi madre estaba mal prevenida contra ella.

—¿Pero qué poder tiene esa mujer,—gritó Maria con impetu— para fijar una venda sobre los ojos de un hombre hasta hacerle ser injusto con su madre? ¿Olvida usted entonces cuánto mi madrina le ha querido, las noches pasadas al lado de su cama cuando estuvo enfermo, las ansias y temores que sufrió viéndole alejarse de casa, los martirios de aquella alma verdaderamente santa? Y usted por aquella mujer desconoce á su madre, y hoy quizás viene para torturarla nuevamente.

—Vengo á pedirle cuenta de mi niña.

—Maria sin pensar en las consecuencias de sus palabras exclamó:

—¿Su niña? ¿Y viene á buscarla aquí?... Pero usted habla en nombre de su mujer, de quien odia á la señora Raimunda, de quien en lugar de ocuparse de su hija la abandona, y no